

# 10万盆鲜花扮美街景迎新年

石鼓广场、高铁衡阳东站广场将永久保留盆花花卉景点，确保四季有花，花景迷人



石鼓广场缤纷多彩的花卉



蓝色角堇

本报讯（文/图 记者 胡亚华）记者自市城市管理综合执法局了解到，为喜迎新年到来，营造祥和的节庆气氛，我市将在城区主要广场摆花布景，并在重要交通干道节点的花坛及绿化带内换花“补妆”，确保四季有花，花景迷人。此次迎新年花卉景点在拼绣花卉及渲染气氛方面力求有所突破，不断创新，将注重多花色、多品种的优化搭配组合，达到加分添彩的美化城市效果。

据了解，连日来，我市将在石鼓广场、雁峰广场、高铁衡阳东站广场、晶珠广场等地摆设盆栽鲜花，以金盏菊、石竹、角堇、三色堇及寒菊等冬季花卉为主。市园林绿化服务中心有关负责人告诉记者，每处花卉景点摆放的盆花将

在2万盆以上，此次城区街头摆花总量将达10万盆，凸显喜庆热烈氛围，今后，石鼓广场、高铁衡阳东站广场将永久保留盆花花卉景点，通过换花“补妆”，确保四季有花，花景迷人。此次迎新年花卉景点在拼绣花卉及渲染气氛方面力求有所突破，不断创新，将注重多花色、多品种的优化搭配组合，达到加分添彩的美化城市效果。

本报讯（记者 许珂）12月10日，记者从市林业局获悉，今年以来，我市严格落实“一封控四严禁”管控措施，有序推进禁食野生动物后续工作，3117.45万元禁食野生动物补偿资金已全部拨付到位。



建设局成立了5个专项检查小组，同时动员各县（市）区、两区一园一城住建部门，充分调动社会专家力量，参与本次大排查大整治行动。

据介绍，这是我市住建部门第一次采用政府购买服务方式，调动社会专家参与安全生产检查。全市各生产经营单位应切实履行主体责任，抓好自查和整改。凡未开展安全隐患排查整治的项目，经督查发现严重安全隐患一律停工；负有监督职责的相关部门，未按规定开展排查整治专项行动或工作开展不力的，将追究相关领导责任；督查中发现问题拒不整改、拒不落实停工停产指令、未按期整改到位的项目和企业，将严格依法依规予以行政处罚、上报不良行为公示，并在建筑施工安全生产标准化项目考评中一票否决，认定不合格。

近年来，全市住建系统安全生产总体可控、向好，但安全隐患也不同程度地存在。为贯彻落实全省安全生产紧急视频会议精神，深刻汲取耒阳源江煤矿“11·29”事故教训，市住房和城乡

## 五个专家组全市查安全

市住建系统开展为期1个月的安全生产顽瘴痼疾隐患大排查大整治专项行动



建设局成立了5个专项检查小组，同时动员各县（市）区、两区一园一城住建部门，充分调动社会专家力量，参与本次大排查大整治行动。

据介绍，这是我市住建部门第一次采用政府购买服务方式，调动社会专家参与安全生产检查。全市各生产经营单位应切实履行主体责任，抓好自查和整改。凡未开展安全隐患排查整治的项目，经督查发现严重安全隐患一律停工；负有监督职责的相关部门，未按规定开展排查整治专项行动或工作开展不力的，将追究相关领导责任；督查中发现问题拒不整改、拒不落实停工停产指令、未按期整改到位的项目和企业，将严格依法依规予以行政处罚、上报不良行为公示，并在建筑施工安全生产标准化项目考评中一票否决，认定不合格。

## 禁食“野味”后续工作有序推进

我市逾3000万元禁食野生动物补偿资金已全部拨付到位

本报讯（记者 许珂）12月10日，记者从市林业局获悉，今年以来，我市严格落实“一封控四严禁”管控措施，有序推进禁食野生动物后续工作，3117.45万元禁食野生动物补偿资金已全部拨付到位。

市林业局相关负责人表示，下一步，我市将进一步明确转产转型帮扶工作职责，按照“一户一策、因户施策”的原则制定帮扶方案，及时研究解决养殖户面临的问题和困难；严格落实禁食野生动物分类管理监管措施，逐级建立野生动植物资源保护工作联席会议制度，严厉打击乱捕滥猎滥食及非法交易野生动物等违法犯罪行为；将禁食野生动物后续工作纳入政府绩效考核，建立督查考核制度。对工作进展慢的地区实行重点挂牌督办，对工作中出现的推诿扯皮、敷衍了事等问题依法依规严肃处理。

## “保”“限”“停”分类管控

衡阳县部署迎峰度冬有序用电工作

本报记者（通讯员 王勤 邱鹏）12月10日，笔者从衡阳县今冬明春迎峰度冬有序用电工作会上获悉，今冬明春，衡阳县将开展迎峰度冬有序用电工作，切实保障全县经济社会发展和人民生活的用电需求。

为切实做好迎峰度冬有序用电工作，将对社会生产、生活影响及对总体用户电量影响减到最小，衡阳县制定了迎峰度冬有序用电工作方案，明确了以今年11月各企业的最高负荷平均值为基数，在电力供应缺口时段，对全县315千伏安及以上电力用户进行分类确定有序限电比例。

迎峰度冬期间，衡阳县将坚持“保”“限”“停”分类管控原则，采取错峰、避峰、负控限电、拉闸等措施，全力做好有序用电工作。衡阳县要求，各乡镇及相关部门要加大节约用电

宣传力度，发动居民用户在每日午高峰、晚高峰时段实行节约用电，最大限度缓解电力供应压力；要加大窃电、违约用电、破坏电力设施等浪费电力资源的行为的查处力度，查实一起严打一起，切实巩固和保护好有序用电的“战果”；各企业要根据电力负荷限控指标，提前制定好有序用电预案，并合理组织调整生产时段，切实降低在负荷高时段的用电需求。

同时，在企业负荷全面限控仍无法满足有序用电负荷指标时，衡阳县将关停全县部分景观照明、商业亮化和广告大屏等用电设施。对拒不执行错峰或执行不到位的企业，将采取负控限电或拉闸措施，并采取必要的行政和经济处罚措施。对于因履职不到位或严重失职破环有序用电工作原则及电网安全的单位和个人，将严肃追究其相关责任。

因更换阀门——

## 雁峰区局地今起停水

本报记者（记者 胡亚华）昨日，记者自市水务集团了解到，因先锋路更换DN100、DN150、DN200阀门共计11台。市水务集团定于今日14:00至明日14:00停水施工。届时，先锋路中山南路路口至先锋路湘江南路路口两侧沿途无水，其中包括莫林风尚酒店、都市风采足浴城、先锋街道、海富大厦、大都会、先锋旧货市场、二手手机市场、

衡阳市瑞丰医院、雁峰区妇幼保健院、五福庵靠南部分用户等用户停水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延，如提前通水将不再另行通知。

**供水信息 咨询热线：8429110  
衡阳市自来水有限公司协办**

## 热点话题

### 父母抛弃未成年子女，理应被追究法律责任

■高路

据钱江晚报·小时新闻客户端报道，前几天，宁波江北区洪塘派出所民警吕国元接到一起特殊的警情。报警人是个小女孩，说爸爸妈妈昨天晚上没回家，让警察叔叔过去看看。

小女孩今年才11岁，还有个7岁的弟弟。父母闹矛盾，将孩子留在了家中。民警决定将两姐弟先带回所里照顾，并联系家长接走了孩子，没想到两个小时后，父母又离家了，且拒绝回家照看孩子。无奈之下，民警只好重新将姐弟俩接回派出所，安顿好。

孩子父母的行为无疑是极不应该的，两个孩子在家中无人照顾，充满了安全风险。此前，广西省曾修订未成年人保护法实施办法，规定未满8岁儿童不能单独在家。

如今事情在民警的协调下得到了解决，孩子被送回老家抚养，但孩子的心灵创伤只怕短期内难以修复。可以想象，打报警电话时，孩子是多

么无助。父母是他们的至亲和依赖，可恰恰是父母给他们造成的伤害，将他们几次置于险境。他们幼小的心灵该如何面对来自亲人的伤害？

不能小看童年受到的伤害。很多人以为孩子的世界容易忘记，事实上，心理学研究表明，童年的伤痛并不会轻易消失，而会深藏在人的内心，长期影响着他们的性格和生活。

比如，自私严厉苛刻的家长可能导致孩子自卑内向孤僻。

童年留下的伤口也许会愈合，也许会一直

存在。他们可能会选择忘记，也可能终身生

活在父母留下的阴影里。不管如何，他们天

真浪漫的童年从被父母抛弃的那一刻起，变

得沉重起来，他们的眼睛会有比同龄人更

多的迷茫。

所幸的是，民警在这次出警过程中做得非常

到位，及时出警，联系家长，在家长逃避责任的

情况下，将孩子接到派出所，请女辅警专门照料，事后又请社区介入协调。或许这会是一个良好的心灵治愈剂，用温暖化解冷漠，用负责任来挽回失去的信任。但愿这会让孩子明白，不负责任的只是少部分人，这个世界会千方百计为孩子撑起一片天空，帮他们遮风挡雨。这会在孩子的心中埋下善良的种子，在孩子未来的成长中发挥作用。

当然，要避免让孩子受到伤害，更重要的是社会要有健全的儿童保护机制和救济机制。我们的制度能够约束父母不负责任的行为，让犯错者得到惩罚，也需要让儿童在脱离父母保护时，及时得到社会的保护。

有些家庭因为客观原因失去了照顾孩子

的能力，社会就应该承担起责任，给予帮助。

而有些家庭则出于主观故意而逃避监护责任，

给孩子造成伤害，就应该追究法定监护人的法律

责任。

有感而发

### 让“会报警”的智能水表更多一些

■周文冲

近日，上海市给一些独居老人的家里，安装了“会报警”的智能水表。如果水表12小时内读数低于0.01立方米就会自动报警，社区居委会收到警报后上门探视老人，能够及时发现老人异常并施救。有网友评论，这样的做法很用心很温暖，值得全国推广。

独居老人，家里没“伴儿”照应难免感到孤独，但更危险的是，如果突然犯病昏迷或在家摔倒跌倒，手边没电话，腿脚不便，真是“叫天天不应，叫地地不灵”。过去，独居老人在家中发生意外后，因为无人发现而耽误抢救的新闻，并不少见。对于独居老人来说，“会报警”的智能水表是可以自动拨打的“120”电话，是绝望时的“救命药”，是24小时全天候的

“默默守护”，既一定程度上保障了老人的健康安全，也让子女们在外工作更放心、更安心。

智能改变生活，科技让生活更美好。智能水表使得街道养老工作更聪明、更智慧，它的背后，是居委会对独居老人需求的细致体察，是现代科技给予人的温暖和便利。社区居委会人手有限，没办法时刻守在独居老人身边，有了智能水表这样的得力帮手，工作人员就能第一时间上门排查，及时解决独居老人的生活难题。

关爱独居老人，让“会报警”的水表更多一些。希望今后能有更多地方借鉴上海经验，采用类似“会报警”的智能水表这样贴心的民生服务，给予独居老人群体更细致更智能更全方位的温暖守护。